
Posudek školitele
na disertační práci JUDr. Jana Schramhausera

Trestněprávní nástroje boje s     organizovaným zločinem  

Téma disertační práce je velmi aktuální a společensky závažné. Organizovaná, zejména 

hospodářská  a  finanční  kriminalita  je  v zemích  s vyspělou  tržní  ekonomikou  obecně 

považována  za  závažný  trestněpolitický  problém,  a  to  zejména  z hlediska  rozsahu 

způsobených materiálních a nevyčíslitelných morálních škod. Její nebezpečnost záleží mimo 

jiné  v tom,  že  se  postupně  rozrůstá  a  že  vtahuje  do  kriminálního  prostředí  nové  a  nové 

účastníky.  Také  její  internacionalizace  a  propojení  se  světem  organizovaného  zločinu 

způsobuje, že organizovaná kriminalita je fenoménem, kterému je žádoucí věnovat stálou, 

soustavnou a soustředěnou pozornost.

Disertační  práce  byla  vypracována  v rámci  doktorského  studijního  programu  Veřejné 

právo III.

Autor  vychází  z nadstandardně  vysokého  počtu  odborných literárních  pramenů a podle 

logické osnovy se snaží postihnout všechny atributy současného organizovaného zločinu.

Oceňuji použití zahraničních pramenů, které spolehlivě dokazují internacionální charakter 

organizovaného zločinu.

Autor  se  nevyhýbá  ani  problematickým  místům  současné  právní  úpravy  obsažené 

v trestním zákoníku a zabývá se také nelehkou otázkou efektivity platné právní úpravy. Jeho 

výklad je spojením vysoké odbornosti a obecné srozumitelnosti.

Bylo  by nanejvýš žádoucí,  kdyby se poznatky a doporučení,  které  autor  v práci  uvádí, 

dostaly do rukou těch, kteří v legislativní či aplikační praxi rozhodují o současné podobě boje 

s organizovaným zločinem.

Silné stránky i slabiny předložené práce jistě ocení oponenti – není úkolem školitele, aby 

jejich posudky nahrazoval.  Podle mého přesvědčení  JUDr. Jan Schramhauser  vykonal  kus 

velmi užitečné práce.

V Praze 31. ledna 2011                                                    Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,

                                                                                         školitel doktoranda 


